
Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá Plánem na podporu oživení Evropy v reakci na covidovou krizi, 

který je také někdy nazýván jako NextGeneration EU. Jde o jedno z opatření, které bylo přijato 

na úrovni Evropské unie v reakci na koronavirovou krizi a její dopady za účelem podpory 

obnovy hospodářství členských států EU. Hlavním cílem diplomové práce je analyzovat, jaké 

jsou právně–ekonomické aspekty unijního nástroje přijatého pod názvem Plán na podporu 

oživení Evropy v reakci na covidovou krizi, nebo také NextGeneration EU, a jeho fungování. 

Diplomová práce se dělí na dvě velké sekce. První sestává z částí 1. až 3. a druhá z částí 4. a 5. 

V první deskriptivně–analytické sekci dochází nejprve k popisu makroekonomických 

zákonitostí krizí a možných reakčních kroků na ně, aby bylo vysvětleno, jakým způsobem je, 

hlavně ve fiskální oblasti, možné reagovat na krize, kterým čelí hospodářství, a to se vzetím 

v potaz specifik Evropské unie. Následně jsou popsány tradiční fiskálních nástroje EU, tedy 

zejména víceletý finanční rámec a rozpočet EU, a dochází k analýze, do jaké míry je možné 

těmito nástroji reagovat na krizové situace jako třeba právě na koronavirovou krizi. Dopady 

koronavirové krize jsou podrobeny taktéž stručnému zhodnocení. Druhou sekci tvoří 

části 4. a 5., ve kterých probíhá podrobná analýza Plánu na podporu oživení Evropy v reakci na 

covidovou krizi. Část čtvrtá je zaměřena nejprve na rozbor kroků, které předcházely samotnému 

přijetí NextGeneration EU. Dále jsou v této části analyzovány aspekty jako právní stránka 

facility NextGeneration EU či způsob financování této facility. Pátá část analyzuje výdajovou 

stránku Plánu na podporu oživení Evropy v reakci na covidovou krizi, kdy největší pozornost 

je zaměřena na zkoumání právně–ekonomických aspektů Nástroje pro oživení a odolnost, 

kterýžto hraje významnou roli při rozdělování prostředků z NextGeneration EU, a na s tím 

související národní plány obnovy. Závěr páté části je zaměřen na stručné analyzování 

ekonomických dopadů facility NextGeneration EU a také na fázi splácení prostředků, které byly 

či budou z této facility vyplaceny, zahrnujíce v to i problematiku nových vlastních zdrojů 

rozpočtu Evropské unie. Práce tak ve svém celku přináší komplexní právně–ekonomický 

pohled na relativně nový nástroj pro podporu unijní ekonomiky po koronavirové krizi. 

 


